

Jusztina művirágkészítési tanítónő kiváló szak értelmével vezette, s a tanítványok kiképzését...

De nemcsak gazdasági szempontból is kiváló jelentősége van hazánkban a művirágkészítésnek...

A mi közönségünknek lesz módjában először meggyőződnie arról, hogy ezen művirágok csinálása...

Ily jelentőséget tulajdonítva a művirágkészítés mesterségének, csak udvozolni lehet Dr. Király Ferenc kamarai titkár azon szándékát...

Ezek után nincs egyéb hátra, mint a városkaza nagytermében jövő vasárnap reggel meggyújtandó művirágkiállításra felhívni városunk közönségének broszéjelmét.

A kiállítás, mint fentebb említettük, a helyi börtönyt rendezti, melynek ügybuzgó előzőke Veres Lászlóné úrnő nagyrésze mindent elkövet, hogy az ügyhöz méltó fénytel és díszességgel legyen eszközölve.

A kiállítás 10 kr. belépti díj mellett lesz megtekinthető; a kiállított virágok részben elárulandók, részben nyeresémet tárgyak lesznek.

Egyrészt tanulságos, másrészt élvezetet nyújtó lesz a kiállítás, minél fogva újból ajánljuk azt a t. közönség figyelmébe.

Figyelemre szoktatás.

A „D”-nek írta: Dr. Öreg János főiskolai tanár.

(L) Figyelmest tanítvány minden tanító idejébe, de valamint nagy művészet az, ki ideálját, vagyis a tökéletes mértékét megvalósítani bírja, ugy alapot emelhetünk azon tanító előtt is, kinek tanítványai figyelmest; mert ez szakmájában, bizonyára nem utolsó ember. És csakugyan tiz tanító közül kilencz lesz olyan, ki növendékeinek gyarlóságát az-

zal a vélt mentéssel igyekszik palástolni: hogy ő nem tudja miként van, akármint tesz is, de tanítványait nem figyelmeztet, s ha sincs a tárgyánál, hanem mindig más felé kalandoz eszik. Meglehet, hogy a laicust e mentéséggel fel lehet utatni, de a beavatott előtt, csak saját gyarlóságát árulja el a tanító bebizonyítván e tényrel, hogy feladatainak a bivatásának abszjekt nem érti. Valóban figyelem nélkül, semmi lény sem tekeletesedhetik; hogy a kutya apportirozni, a medve tárcsolni a jó quadrillet járn megtanuljon, gazdájának oda kell hatni, hogy szavára s intésére figyelmezzon; s ha ezen állatok ilyen, sőt magasabb műveltséget is elérhetnek, a figyelem ébren tartása által, bizonyára az emberi lény, kinek több észképessége van, mint ezeknek, figyelem által bámulatra méltó tökélyre képes eljutni.

Mi ugyanis a figyelem? Nem valami külső lelki tehetőség, mely a többiek felett korlátozó, azokat irányzó, serkentő vagy csillapító képességgel bírva, vagy is mint közönségesen hiszik, oly fele állást foglalna el a többi észtehetőségek irányában, mint a milyen a kocsistól lovaival szemben.

Ily kocsist, ily külső irányzó, az észtehetőségek közt nincs, hanem magoknak az észtehetőségeknek ösztönösítőit, vagy ha tetszik megfogalmazhatjuk, hogy a figyelem. Például valami légrézgségtől meg fulem dobját, ennek következtében hangot hallók. Ha ebben marad a dolog, még akkor figyelem nem veyült a jatkába. De ha a kívülről jövő hatás elébe, belülről kifelé is irányul hason bullám, s a kettő egy ponton, mint egy össze csapódván feltornyosul, erősebb lesz; ekkor már felebredt a figyelem. Mint tudjuk, eszünk a külvilágból egyszerre hatféle csatornán nyerhet behatást, t. i. az ismeretes öt érzék, továbbá izmaink működésbe hozatala által. Bensőnkben is ugyanszon időben, számtalan érzés támadhat eszünkben viszonit mult érzéseink képi, a gondolokat elevenülhetnek meg. E sokféle hatást egyszerre, öntudatunk fel nem foghatja, hanem sort vesz, azt ragadván meg legelőbb, a mi a legerősebb volt; s ez lesz a mirol azt mondjuk, most erre van irányulva a figyelem. Így tesszem, megynék gyorsan, s mélyen elgondolkozva valamely tárgy felett; egy ismerősünk szembe jó s tödvözöl; de mivel mással volt elfoglalva az esz, vagyis gondolattal élénkebb voltak, mint az a külvilág, melyet ismerősöm alakja szemidegemre, hangja földobomra gyakorolt; nem figyelek rá, nem veszem észre. Később, mikor a gondolat élénkegse csillapult, a befelé törekvő láthullám élenkűl meg, s tudatom lesz róla, hogy barátomat láttam; majd a hang hullámnak engedett és helyt, s ekkor arra is emlékszem, arról is lesz tudatom, — a mit mondtam.

Sőt nemcsak ily csekélynek mondható külvilág ényezik el, a hatás perczében nyomtalanul; hanem a legerősebb is alá van s törvénynek vetve. A csata hevében nyert sebet, sokszor csak akkor veszi észre a katona, mikor a kifolyó vért látja, vagy felragasztott szennvedéje lecsillapult.

Hibáznak ennél fogva, kik a figyelmet ily külön álló, s a többi észtehetőségek kormányzó, serkentő erőnek vélik, s a gyermeket kárhóztatják, hogy nem hozza működésbe azt, a mi je nincs, nem parancsol nem létező figyelt erőnek, hogy ez viszonit a külvilágának szerint, működésbe hozandó lelki tehetőségeknek, ossza rendeleteit.

Általában az ész sokkal egyszerűbb szerkezetű, mint eddigi feltelezes vizsgálódásait után, megállapíták a bölcsészek. Nemcsak a természet külön állónak hitt erőt oldja fel, s viszi egyszerű elemire vissza a mai tudomány, hanem az ész sokféle tehetőségeit is, a régiek érző, okoskodó, emlékező, akaró, itélő, kö-

vetkeztető s érzelmi, a kereskedő portékáiként, külön főokkba osztott erőt egyre, az észre viszi vissza. Mikor érzék, ebben az egy actusban benne vannak már, az ész összes tehetőségei. Mert hogy érezhessek valamit, tudnom kell azt, hogy ez más érzéseimhez hasonlít, némelyektől pedig különbözik. Az érzésben ténne kell lenni a különbség, s a hasonlóságról való tudatnak. A mely hatást mástól megkülönböztetni nem bírók, arról tudomásom sincs. A lég hatása folytonos levén, nem érzem De igen, mielyt különbség áll elő benne; nő ha mélyebbre szalok a földre; fogy, ha kegyre emelkedem. Ruháknak nyomását magunk, s a molnár a malom zugását nem érzik, de igen, mielyt különbség áll elő benne. Ugy de mi a különbség s hasonlóság érzése és kimondása? Nemde itélet és okoskodás? Minden meg a legbonyolultabb itélet is, hasonlóság kimondása. Mi az emlékezet, nemde az egyszerű volt érzéseknak, a külvilág nélkül is felújítása? A mit nem érezünk, olyasmi emlékezetünkben sem újul fel, sőt még olyasit eszünkkel összerakoztatunk sem bíruuk. A gép egyes részei, kerék, rud, sat, mint előbbi érzéklésekké, vannak a feltaláló agyában.

Azonban érzéklésünk alkalmával, nem csak különbség s hasonlóságról, hanem arról is vesznék tudomást, hogy a hatás szervezettnek egészé, miként illette. A mely hatás szervezettnek egészére hátrányos volt, fájdalom kelt; a mely hatás előnyös válik szervezettnek, gyönyört okoz. Sőt még az egyszerű is, melyek a hatást közlik velünk, illehetnek akkép, hogy belőle hátrány származzék, az elfogadó szerv részére, ekkor fájdalom fog benne támadni, s ilyen minden túlságos hatás; az erős hang serti a fület, a túlságos világosság bántó, sőt megsemmisítő a szemre, napbanezés vakságot eredményez; túlságos meleg élegeti, széltrombolja a tapintás idegeit, sat. Gyönyört és fájdalmat tehát minden érzésünkhöz, kisebb vagy nagyobb mérvben csatlakozik, s mi ez, ha nem érzelme? Sőt hogy az akarat sem egyéb ennel, kitér az aból, miként az egész tehetőség működése oda irányul, mely szerent előmozdítja, fenntartja, kiválsza azon hatásokat, melyek a szervezet egészére kellemelem, fenntartólag hatnak, az ellenkezőket pedig, melyek talán a szervezet hátrányára, annak netalán megsemmisítésére szolgálának, eltávolítani igyekeznék. E szerint az egész lelki tehetőségek egészé, az érzésben benne foglaltatik csirailag; olyan ez, mint a mag, melyből fejlődik ki a gyökér, törzs, ágak, levelek, virágok, melyek különböznek ugyan látszatra tőle, de mégis ugyanszonok, mert abból lettek, azt hozzá utoljára is megint elő.

Most már a megelőzők nyomán, kivonhatjuk a figyelem felebrésztésének, fenntartásának a növelelének szabályát: közölj oly hatást, mely az illető egyénnek, kinek figyelmét lebilincselni kívánod, tetszik. Nagy sor! mondod erre, ezt tudtam én is; hanem épen az a bökkenő, mi tetszik az illetőnek, mert én minden találatkönyvésem kimertem, s még sem boldogultam. Nem mert talán minden növendéknek, kicsinynek, nagyknak, kezdőnek s előrehaladottnak, egyforma mértékkel mértél, s nem tartottad meg a természet által követelt egymásutánt, s nem terjedt itálával táptálad a gyengéket, vagy erre fogtad az erőseket.

Ismerek magam is tanítót, a ki a lelket majdnem tenyerére teszi, ugy magyaráz, s a ki, mert hallotta, hogy az uság figyelem ingerlő erővel bír, folyton azt kiabálja: figyeljete, most valami újat mondok, és a ki csak-hogy tanítványai boldoguljanak, hajnali harangszókor beül az iskolába, s imadság harangszókor észrezi haza a muzsáknak. S még sem boldogulnak s boszankodnak, miként sokkal hanyagabbnak látszó, (csak 5 órát tanít!)

s alig magyarázó, hanem e helyett holmi mutatónyokkal személyvesztőkődő társaik, elragadják előlkéje pályabért. Igen, mert a folyton magyarázó nem alkalmazva magát növendékei fellegzéséhez s észkésztetéséhez, akár görögül beszélne előttük; a ki folyton biztatja őket, csak a csésze szélét mézete meg, de belől ürömitalt töltött; s a ki kifárasztotta a testet, ne higgye, hogy azzal képebbé tette szellemi munkára a lelket; mert tévedtek a hajdani rajongók, midőn a test sanysárgatása által, vélték lelküket a kegyes foglalkozásokra előkészíteni; az ördög csak azért sem hagyta őket nyugodni, a mitől megfosztották magukat, az lebegett szemek előtt; hiába, éhes disznó, makkal álmodik; a test a leleknek nem oly eszközé, melyet ha megtör s eldob, annál könnyebben munkálkodik. hanem oly megvalósítója, a mi annak egész lényegét magába foglalja. Vagy ha jobban tetszik, a magneust két vége, test és lélek; egyik a másik nélkül nem nyilatkozhatik. Ha az északi polust megsemmisited, oda lesz a déli is, kezeoben marad a vas, mely nem magnes többé. A ki tehát a lelket fejlesztetni akarja, a testet nem hagyhatja figyelmen kívül.

Helyi hírek.

* Halottak napján kizaráradok a kegyelet a temetőbe, hogy az elhunyt kedvesek sírhalmait koszorúkkal felékitse. A debreczeni honvédelemet sem marad jeltelenül, mert már is aláírás iv forog közkezen, hogy a névtelen felistenek sírhalmát koszorúval díszítessék fel. Az aláírás iven már tekintélyes összeg van alájegyezve s remélhető, hogy a koszorúra szükségességgel minél előbb egybegyűl. Nem mulaszthatjuk el a főiskola derék ifjúságát felhívni arra, hogy ne feledkezék meg e napon a városunk temetőiben nyugtő jelesek (Révész Imre, Csokonai, Nagy Imre stb.) sírhalmait, hanem ékítse azokat fel a kegyelet virágaival. Ne hagyja magát az ifjúság félrevezetni az álosokodás-sal, hogy halottak napja specialiter katolikus ünnepe, mert a nemzet nagyjainak emlékét mindig, minden időben leket tisztelni!

* Az erdőőr szakvizga Debreczenben f. hó 19-én este 7 órakor következő eredményekkel lett befejezve: A vizsgára összesen 6 egyén jelentkezett, kik közül 2 „jó”; 2 „kielegítően”; alkalmas osztályzatot nyert, 2 egyén pedig nem találtatott alkalmasnak. Ezen szakvizsgák Magyarországon már 1880-ik évtől kezdve állanak fen, azonban annak Debreczenben való megtartását Hajdumegye közgazgatási érdezteti bizottságának kezdeményező kérelmére, mely kérelmet Debreczen sz. kir. város közgazgatási érdezteti bizottsága is támogatta, a nagyméltóságú földmívelési, ipar-és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium most első ízben engedélyezte, mi annál inkább is helyes s méltányos, mert azon felkészített erdőőrök száma, kiknek Debreczen városa, vizsga helyül közelségénél fogva a legalkalmasabb, mintegy 500-ra tehető.

* Esti tanfolyam. Az iparos ifjúság önképző együletében a teleen át esita folyam rendeztetik, melyben az egylet rendes és pártoló tagjai díjmentesen részt vehetnek. A tanfolyam vezetésére a helybeli tanintézetek tanárai nyertettek meg s elő fog adani: magyar nyelvrajz, számtan, történelem s földleírás, jelentkezhetni lehet a részvételre Huber József egyleti elnöknel, vagy az esteli órákban az egyleti helyiségben. Csak dicseretere válik az egyletnek ezen törekvése s óhajandó, hogy a tanfolyam, melyet a miniszterium is anyagilag támogat, minél látogatottabb legyen.

* Aldomás. A czepléd-utczán épülő új ref. templom falazata már annyira készen van, hogy a tető rátehető. Ennek megünnepelésére az építető Gregersohn és Fischer-egyet holtap d. u. 4 órakor a munkások számára (109 em-

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

NEHÉZ ÓRÁBAN.

— Irta: Molnár György. —

„I h a t n á m” — így szólta

Jézus a keresztén!...

„Még is mo z o g a föld”

Szóltott Galilei

Hittel a tűzmáglyán!

Én, porszem ezekhez,

Hiába esengek,

Nem kapok hús csöppet,

Nem buzdító hitet —

Kinpadján lelkemnek!

(Szeged, 1886.)

A V A K.

(Francia regény.)

(37. közlemény.)

XVIII.

A szolgálónak fehér keze s finom beszédmodora gyanussá válik.

Az ögróf egyszerre lágyulni érezte szívet s eddig ismeretlen érzés szállta meg, midőn a leányt kiugrani látta.

A különben máskor oly félénk szűznek hősiesség, ki oly merészen rohant az ebek felé, meglepte őt.

Sokkal inkább meghatá ez az emberva-

dászt, mintha térdén állva könyörgött volna könyvelt szemekkel előtte.

Azonnal visszaküldte az ebeket, melyek ép oly gyorsan engedelmesskedtek, mint előbb s remegve tértek vissza gazdájukhoz.

— Köszönjétek e leányt, hogy oly könnyűszarrel megmenekültetek a bajtól, — szolt a koldusokhoz. No gyertek be, ebeim majd csinálnak nektek is egy kis helyet a kandalló mellett.

Krisztina is visszatért a szobába. Utána vánszorogva léptek be a koldusok, szentes, ázótt öltönyeikben.

A sántában az olvasó bizonyosan ráismert Gervaisra, a sánta koldusra, kit a zárda kapujánál látott először. Ugy tette magát, mintha egyik vállát a testének felelészét a szél érte volna. A mi a nyomorokot, a pupos Gorjut illeti, kit ölyhorroról és borzosszöldökéről azonnal felismerhetünk, lábfontatva biccegett be.

E két csavargó közt feltűnő különbség volt, Gervais zömök, mondhatni izmos volt; Gorju pedig egészen ellentéte, sovány mint egy gereblye.

Az emberavadás figyelemre sem igen méltatta őket. Megvetőleg mutatott nekik a kandalló szögleténél újvált helyet.

A két csavargó egész kényelemmel telepedett le, melengetve a kandallóval dermedt tagjaikat.

Az ögrófnak még csak terhére sem váltak ezek a csavargók. Nem bírtak ezek ő előtte nagyobb jelentőséggel, mint ebei.

Krisztina, ki nem érte oly mély megvetést lelkében a nyomorultak iránt, hálát adott Istennek abban a hitben, hogy ezeknek jelenlétében a vakmerő ögróftól nem kell mit se-

félnie. Rokonszenvét azonban nagyban csökkent ezének a nyomorultaknak visszatérítő arczkifejezése. — Tekintetük nyugtalanul, álomköl járt szerte, és szákmányra látszának lekelődni, ellenben az alázatoságnak semmi nyomát sem lehetett rajtuk észre venni.

Az ebek leheveredtek s az ányomorékokat folytonosan szemmel tarták.

A két csavargó közönyönek tette magát az ebeknek ez ösztönösül örködésével szemben, de azért mindent figyelemmel kísért, mi a szobában történt.

Gorju és Gervais halkán szoltárokat s más szent éneket kezdtek énekelni.

Gertrud asszony, ki az esteli készítésével foglalkozott, állítólagos hűgát tevékenységre ösztönözte.

— No tölted el drága idődet hiábavaló csevegéssel, hanem iziben dologhoz láss. Mi szükség volt arra, hogy éhes csavargókat hozdál be a nyakamra? Jobb lett volna bizony, ha a helyett dologdat végezted volna. Mikor én oly idejű voltam mint te most, olyan fúrge voltam, mint az ürge s nem álldogáltam összedugott kézzel. Jer csak segíts lomha leány!

Krisztina hallgatag alázatossággal fogadta Gertrud asszony szembeledését s hozzá látott a dologhoz. Kieblögette a poharakat és palackokat, feltette a tányérokat az asztalra s oly elevenen rendezett mindent, hogy az utasnak öröme telhetett benne.

Az ögróf egészen meg volt bűvölve a bájos leányka által.

— No, soha sem hittem volna, hogy ily tökéletes lény lehessen e földnek keresztségén! — Gertrud asszony! — tévé aztán hirtelen utána, — én ugy akarom, hogy kegyed szolgáljon föl az asztalnál. E szép leánykát

mulattatni kell eagem az alatt. A kicsiny kis galamb igazán szép s érdemes rá, hogy estelime megoszszam vele s együtt poharazzon velem.

— No az már mégis túlságos tisztelet lenne annak a bohókás leánynak, szót Gertrud asszony boszusan.

— Mi gondja rá, ha én egyszer e becsületben akarom őt keresztíteni. Jer ide, kiscsem, engedelmesskedjél, mint én engedelmesskedtem neked midőn e csavargóknak pártját fogtad. Új le ide mellém. Remélem nem félsz már többé tőlem, kibn leghűbb szolgálodat találhatod fel.

Felénken közeledett Krisztina s a felhívás ellen nem mert kifogást tenni, ahonnan a kimutatott székre letelepedett.

— No már most én fogok a poharadba töltögetni s ugyan én szem számodra a legszébb falokat le, mert ez téged igazán megillet édes kis gyönyörűségem!

Az emberavadás valóban a legizletesebb falokat rakosgatta Krisztina elé, de ő annyira elfogult s szomorú volt, hogy alig izlelt valami keveset azokból.

— Hát nem kapsz etvágyat az én társaságomban? — kérde az ögróf. — Miért jár a szemed örökké a pinceajtón? Talán kedvesedet rejtegeted ott? Teringettél! Ha csakugyan efféle bujt volna ott meg, vadásztoromel lütném át, mint valami alkalmatlan patkányt! No bizony! Ha már az ember enni sem akar, akkor ugyancsak gyanussá teszi magát! Te patkányrejtegető! Ne költsd fel a gyanumat!

(Folyt. köv.)

ber) áldomásí étellel és itallal iránt való elisadjon.

* Salmház zsufolt ház bábó. Közönsé a behizelő z kintetében oly nyoc előadá ezekből tiz a esett a „Oziga teljesen az ide házi törzs-köz házban, azt ke szintársulat ö örvendének eki részről nem k insourenziakból figyelem által mizeriaktól. K dom, Csokának lozsvárott, Ka gyöngyölete a ben van fényes társulat egyará Tegnáp s „Cz vendégcsereplő lepett fel, ug czúból. Dobó ködik a Baró tudjuk, régebb A szükség ugy gyű bábó” bu padunkon eljárt egy nap alatt először. Ily bemutatott néha egy kis lár san utonál é ösmert fogások lépés után, végleges itélet elég erős hang mozog s a b föllépte azonban pártoktá vanna kómiuk magy nyurgább term A buñót, rende bolondza, me nehezkes és te csakis az elő mármeg haldy is a mosikat ja nászaki által a tag hangu, m Zsupat egytt Megmagyaráztá kolomban minde e szerepen tu a mi máskor j jellemre, mint rette-muzsa el ő kezében, m tőle is! — Z a női kaít) voltak s a ző zőség nagy k és diszleteben t in, L o c s e brilliroztak, E d a i Gábor d — ügyesen n igen szabatos és mind ezzel mennyi kellett

* Embere f. hó. 4-én a Surányi János társai. A mulatt, hogy a cze huzzon-e? A v melynek az let és társai Surá tesek elfogatt

A törv lan b a z a böszörményi is zék előtt, me ták ceupa tud lehet hinni ró nek, M o c s munkájába ke vátat. Végre a dologt. Sok tetbe vételeve tőre itéite, a K e t e l e t. Ignáczné b. u fogták elő, e bábáaszonyt, avatkozást, s éjjel 12 órak mellől a bábá már csak ann gyermeket elv tudta megtart halt. Kit ter nek kiderítése a mi nem cse rülményekül bizonyítja, h való nap) dok ferjét külden nagyon ellenk ellentmondó t tek igénybe. zsefet a bünt kívánja bünté rövid felszólá lott Petrovics

Előzetesi árak
Helyben és postán
Egy évre 10
Fél évre 5
Negyed évre 2
Egyes szám 5

A lap szellemi részét illető
den költséget: Nagy-
utca 1564. szám. Dun-
háza szerkesztéséből
küldendő.

Előfizetési hely
TALPÉLDI K. LAJOS
OSÁTHY K. ROLY
szerkesztésében és a kiad-
talan KUTASI IMRE
nyomdájában az postabiz-
onyban.

STORCH EMIL

Brünben, Domokosok utcája 66 sz., küld utánvétellel:

		frt.	kr.
10	Meter Terno kétrétű	4	—
10	„ Háromrétű, legnehezebb minőségű	2	80
10	„ Kalmuk legujabb minta	2	20
10	„ Barchent—ruha	3	60
1	Posztó maradék, jó minőségű, 3 $\frac{1}{4}$ méter hosszú	3	75
1	Szönyeg maradék 10—12 méter hosszú	3	50
3	Gazdagon fényesített nemez kabátok	3	—
1	Jute függöny	2	30
1	Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	3	50
1	Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy asztalfedő	4	50
1	Szegett takaró, nehéz minőségű	3	—
1	Szegett vászon, két méter hosszú	1	50
1	Szegett szalmazsák, két méter hosszú	—	90
1	Szegett házivászon, 29 bécsi rőf	4	20
1	Szegett karavász, 30 bécsi rőf	6	—
1	Szegett damaszt, 30 bécsi rőf	5	50
1	Szegett chifon, 30 bécsi rőf	4	50

Arjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Nem tetsző áruk minden levonás nélkül visszavétnak és a pénz bérmentve elküldetik.

A becsül

(Kivonat dr. K.

ig.
Az ember e
az összes jog fele
ga, értelme azo
mely az összes e
bőzöttől, öt a
teszi.

A létezés k
vánnyal, az élet
az állat-világgal
bennünket ezek
az Istenség saját

Ész által ke
jövőt a jelenre
és eljárását, tevé
akkép fejteni ki,
minden a legmeg
a legelőnyösebb,
vösebb legyen.

Az értelem
tik az emberre v
nek s a tudomán
tossága, becs s
ténelem az élet

Csak művelt
hetnek helyes
Általok ismerked
galmakkal és esz
zeteket, a meggy
rekvéseket. Mind
vetítsek úgy saját
különbön felebar
és társadalmak
sikeresen vessék
lebarati szeretet
boldogulhatasuk

Azért tévedés
itélet — nézetek
ban annál fenye
mehőkben, minél
minél általánosab
tek kiterjedése.

Pedig az iga
tudomány egyedü
értelem kérelhető
mely félreszorítja
fogalmát; elítéli
sait, mintha a ne
becsületet helyre
talommal lehetne

A „DEBRE

„Talmi-

(Tréfás szatírák ve
Jankó János 93

(E. V.) Tars
ferdeségek, nagy
lomra jutott hely
fonákosságok, mind
torezők, gunyolók
a forma, melyben
időnként más es
alakjában, máskor
képeben, mai nap
szatíra; de az irt
a köz- és magán
ferdeségek ostrom
végén s a jelen el
a hiányt. A keres
vágkor kirajzoló
emelkedett a sz
„Don Quijotte”-já
nevettségessé az id
szegségében büszk
tulhajtott és elékt
a Juvenal szatírá
fanes vigjátéka a
mesterművei a XI
kölcsök bírálatába
örök-formától m
csörgő apró pénz
Alámalasint a
magyaroztatát ann
szerint ma a költés
is teljesen elhany
többé valami virág
tónk ir ugyan ma

Kincsem 11 sorsjegy 10ft csak

Sorsjegy 11 sorsjegy 10ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.
Kapható a dohány ésszivartósdékben.

RICKL JOZSEF ZELMOS

czeg

Debreczen, főpiacz 1823.

ajánl

fertőtlenítésre (Desinfekcion)

- 5 % Carbol meszet,
- 50 % Carbol savany —

vegyészilleg tisztított Carbol-savat, — Clormeszet, vas-galiczot, — nagyban és kis-sinyben igen jutányos árak mellett

Hirdetés.

Zálogkölesön intézetem-ben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, f. évi október hó 27-én d. u. 3 órakor árverés útján — iparhatósági kiküldött jelenlétében eladatnak.

Kelt Debreczenben, 1886 október 10-én.

KATZ JAKAB.

Bejárat: Teleki-utca fe-lől jobb oldal, 2. ajtó.

82. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékbe
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	00 ki	17.80
C. Szinte közepeszerű		16.80
0. Királyliszt		17.20
1. Lángliszt		6.80
2. Montliszt		5.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		5.60
4. „ 2-od		15.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14.80
6. Szinte 2-od		14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		13.80
8. Szinte 2-od		13.20
8 $\frac{1}{2}$. Barna 1-ső		12 —
8 $\frac{3}{4}$. Szinte 2-od		9.40
9. Lángliszt		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpá zsákkal		4 —
12. Durva korpá zsákkal		4.40
Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg.		9.40
Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább		Debreczen, 1886. sep. 30

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Dörzstábla és dörzsreszelő
a legjobbakat szállítja:
Rappold első margaretha nacos dörzsgyára, Bécs, V. Pilgramutca, 22.

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük ezenel a midinkább szaporodó **utanasok** ellen a közönséget, hogy a mi készit-ményeinket.

Hollandi élelem-keménymag, Curacao, Crème de Cacao, Crème de Vanille. különben pedig a mi általunk először forgalomba hozott

Cocain-sect

vétel alkalmával arra figyeljenek, hogy az itt közölt védjegy az iver-gen legyen.

A mi Cocain-sectünk, Dr. Ludwig cs. kir. egyetemi tanár által a bécsi kórház vegytani szertárában elem-zettett és jónak találtott, tel-frissítő izel bir, tüdőleg hat — hosszabb használat után — minden gyomorhájánál és minden gyengél-kedésben.

Az eredeti palaczk ára
1 frt 20 kr.

A mi iköreink kaphatók a monarchia minden főnembebb fűszer, esemege-kereskedesek-ben, czukrazdákban és kave-lazabban

Amsterdami likör gyártársulat MÜDLING-ben, Bécs mellett. Raktár Debreczenben Gereby F., Kolda J., Rikl J. Z.



Brünni szövetek

elegáns

Őszi és téli felöltőkre

3—10 méter hosszúságú, minden térf. felöltőre elégéges darabok kaphatók:

- 4 f. 80 krétt finom,
- 7 f. 75 krétt igen finom,
- 10 f. 50 krétt legfinomabb

valódi juhgyapjuból

Palmerston és Boy-féle felöltőkre méterenkint 2 f. 50 krtól 5 frtig, — Londen féle 2 frt 25 krtól 3 frtig, — női kendők méterenként 1 ft. 25 krtól 2 fr. 50 krig küldetik — után-vételel mindenkinék

Siegel-luhof

brünni gyarából és raktárából.

Figyelmeztetés! Fentebbi czég szövetei szolid és izléses kiállítás, valamint rendkívüli tartósság által tűnnek ki. Az ismert szolidág és jelentékeny előállítási képesség okozza, hogy csak a legjobb árú és csak a kiválasztott min-ták küldetnek. Kívánatra küld a fentebbi rak-tár mintát ingyen és bérmentve.